

## LA APERTURA DEL PARLAMENTO EN VALENCIA NO ES POSIBLE UNA PAZ CON ABRAZOS, COMPONENDAS NI MEDIACIONES

Valencia, 1.—Las inmediaciones de La Lonja estaban concurridísimas desde primeras horas de la mañana con motivo del acto constitucional de la reapertura de Cortes. En los alrededores del edificio se había instalado un perfecto servicio de vigilancia. El público se fue estacionando en las proximidades del mercado, frente al acceso principal de La Lonja, y aplaudía la llegada de las personalidades del Gobierno.

Cerca de las diez de la mañana llegó ante el edificio del Parlamento, para rendir honores, un batallón completo de las fuerzas del Aire de reciente creación. El paso de esta marcial unidad militar por las calles hasta La Lonja despertó admiración y entusiasmo. Perfectamente conjuntadas en cuanto a talla, resulta difícil admitir que en tiempos normales de paz le sea posible a ningún Estado reunir un conjunto tan magnífico y armónico. Integrado el batallón completo por muchachos de edad no superior a veinte años, han sabido asimilar la adecuada formación que hoy han podido exhibir ante los ciudadanos de Valencia. Las bandas de trompetas y tambores de esta nueva fuerza del Aire se situó ante la entrada de La Lonja y ante ella desfilaban las unidades, incluso las de máquinas y especialidades perfectamente dotadas, y se situaron en los emplazamientos que se les había señalado. El desfile de esta unidad militar fue presenciado por el ministro de Defensa Nacional, al que acompañaba el ex ministro señor Barcia.

El público, que había aplaudido el paso de los soldados del Ejército republicano, aplaudió también al camarada Prieto.

Los diputados acudieron desde primera hora. A las diez estaban ya en el Parlamento en su casi totalidad. Las tribunas diplomáticas, prensa e invitados apreciaban bien.

Comienza la sesión. Discurso de Martínez Barrio

A las once menos cuarto se encendieron las luces del salón de sesiones y poco después entraban a ocupar los escaños los diputados.

A las once menos diez el señor Martínez Barrio, teniendo a su derecha al vicepresidente de la Cámara, camarada Jiménez de Asúa, y a su izquierda al secretario, señor Traba, declaró abierta la sesión.

El señor Traba en funciones de vicesecretario, por dimisión del camarada Liopis, dió lectura al acta, que fué aprobada.

El presidente de las Cortes pronunció acto seguido las siguientes palabras:

“Señores diputados: Al reanudar las sesiones de Cortes sea nuestro primer saludo a las fuerzas de tierra, mar y aire, que defienden heroicamente a la República española y la independencia nacional. La nación entera contempla emocionada este supremo esfuerzo de un pueblo que viene demostrando, como en otras ocasiones de su Historia, la grandeza de su estirpe, su capacidad de sacrificio y la serena voluntad de quien sabe defender sus libres destinos. El saludo del Parlamento a estos bravos luchadores es el de todo el país, porque por la diversidad de matices que existen en todos los pueblos, los que nos dividen en España están aquí representados, tienen voz, incluso aquellas organizaciones extensas que no están aquí en número acorde a su importancia cuantitativa. Pero también, como digo, tienen entre nosotros medios de expresión.

Por tanto todas las ideas y

## DESPUES DE GANAR LA GUERRA HAY QUE PREPARARSE PARA GANAR LA PAZ

tendencias puedan aquí expresarse. No creo engañarme si afirmo que nuestras diferencias se borrarán ante estas dos supremas consideraciones: salvaguarda de la independencia de España y mantener el derecho a disponer de nuestro destino. Los bravos combatientes que mantienen nuestras almas en alto lo menos que pueden pedirnos es que no hagamos estéril su sacrificio.

Señores: Van a hablar las fracciones políticas. Que no falte en ningún momento el sentido de la responsabilidad.

El discurso del señor Martínez Barrio es acogido con aplausos. El señor Santaló, vicepresidente tercero

A continuación se da lectura al despacho ordinario. Después, a propuesta del presidente, se acepta la renuncia del cargo de secretario, presentada por el señor Liopis, diputado socialista, e inmediatamente se procede a elegir por papeletas el vicepresidente tercero del Congreso, vacante por dimisión del señor Tomás y Piera. Resulta elegido vicepresidente tercero, el señor Santaló, por 163 votos de 166 votantes. Ha habido tres papeletas en blanco.

El señor Martínez Barrio hace constar que después de acabada la votación se ha acercado a la Mesa el señor Jiménez Asúa para decir que une su voto al de la mayoría.

El señor Martínez Barrio se ausenta de la presidencia y le sustituye el vicepresidente primero, señor Fernández Olguero. Se da cuenta por la Mesa de los diputados designados para integrar diversas Comisiones parlamentarias. Vuelve a la presidencia el señor Martínez Barrio. En el desarrollo del orden del día el presidente pone a discusión el dictamen de la Comisión de Gobierno interior sobre la petición del Ayuntamiento de Valencia en solicitud de auxilio por los daños sufridos en su edificio con motivo de un bombardeo aéreo. Se aprueba sin discusión. Tampoco origina debate el dictamen para las normas de elección del cargo de secretario del Tribunal de Cuentas.

Después, el presidente del Consejo, desde la tribuna de secretarios, da lectura a varios proyectos de ley. Uno de ellos es anulando la ley que declaraba incompatible el cargo de diputado a Cortes con el ejercicio de otros cargos públicos. Otro convalida con fuerza de ley los decretos del Gobierno dictados desde la última reunión de las Cortes, y otro presenta al Parlamento el presupuesto del Estado para el ejercicio económico de 1938.

En este momento entra en el salón de sesiones el diputado socialista y delegado de España en la Sociedad de las Naciones, Alvarez del Vayo, que acaba de llegar, procedente de Ginebra, en avión.

Discurso del camarada Negrín

El señor Martínez Barrio concede la palabra al jefe del Gobierno. Al levantarse el señor Negrín suena en su honor una

cerrada salva de aplausos y todos los diputados, así como el público que asiste a la sesión, se ponen en pie. La ovación se prolonga varios minutos. Hecho el silencio, dice el presidente del Consejo:

Señores diputados: En cumplimiento de un precepto constitucional, el Gobierno comparece ahora ante las Cortes. Hubiera sido nuestro deseo, y era nuestro propósito, que esta presentación se hubiese hecho inmediatamente a la constitución del Go-

bierno. Así hubiese ocurrido de no haber surgido algunos hechos que lo hicieron imposible, entre ellos el de que, cuando estaban cursadas las convocatorias, el edificio designado para reunión de Cortes resultó seriamente afectado en un bombardeo aéreo. Otra vez, al reunirnos aquí, usamos de la gentileza del Ayuntamiento de Valencia, que nos ha proporcionado este bello y emotivo local, que hiciera famoso el bachiller Ballester y los que con él lucharon a las puertas de este

edificio en defensa de las libertades. Después, diversas circunstancias, y en especial atenciones militares, han aplazado de nuevo nuestro deseo. La ofensiva italiana en el Norte, nuestra ofensiva en Aragón y la reunión de la S. de N., hechos unos y otros que atraían con frecuencia la atención de los miembros del Gobierno en diversos lugares y le obligaban a desplazarse a diferentes sitios, incluso al exterior. Todo ello nos ha impedido el comparecer antes a daros cuenta de nuestra gestión.

La formación del actual Gobierno

Los mayores esfuerzos desarrollados no consiguieron reagrupar bajo la presidencia del camarada Largo Caballero a las fuerzas políticas que hasta aquel momento había reagrupado. Fue llamado yo entonces a sustituirle; traté de rehusarlo, con argumentos con los que no os he de molestar ahora. Sólo os diré, que nunca ha figurado entre mis ambiciones el ocupar altos cargos públicos. Acepté por fin la designación como un servicio de guerra, y me apresté a cumplirla como tal. Os daré cuenta, en líneas generales, de la formación de este Gobierno: Presentación unipersonal de todos los partidos que habían figurado en el anterior; representación indirecta de aquellas fuerzas que figuraban en el anterior y no estaban en éste representadas; atenciones primordiales de Marina y Guerra; concentración de cartenas; derechos a diversos partidos a designar sus ministros y libertad del Gobierno a ocupar los altos cargos sin escuchar exigencias de partidos, que si son explicables en otros momentos no lo puede ser en momentos de guerra. Entiendo que el exceso de colaboradores en tiempos de guerra retarda y resta eficacia a la máquina del Estado. Se formó, pues, el Gobierno a base de representaciones personales, exceptuando, como es lógico, el cargo del jefe del Gobierno. Este Gobierno así constituido tuvo la principal preocupación, aparte de todas las cuestiones de guerra, de llevar a cabo una política económica dirigida con criterio uniforme, al mismo tiempo que procurar la unificación de los servicios, y a tal fin se acordó fundir en uno los departamentos ministeriales de Guerra y Marina y Aire, para constituir el actual ministerio de Defensa Nacional. La autoridad del Gobierno, que es siempre necesaria, y más indispensable en tiempos de guerra, necesitaba para robustecerse una absoluta independencia para poder elegir a sus colaboradores. Y en esta forma, y con estas atribuciones, en media mañana hubiera quedado formado el Gobierno; pero no tuve la fortuna de que las organizaciones sindicales quisieran estar representadas en el mismo. La negativa, tanto de la C. N. T. como de la U. G. T., fué rotunda, y por más gestiones que hice no pude conseguir ninguna rectificación ni de una ni de otra.

“FE ABSOLUTA EN LA VICTORIA. NI OPTIMISMO NI PESIMISMO. FE PARA VENCER Y PARA CREAR. TENGO FE EN EL TRIUNFO PORQUE TENGO FE EN ESPAÑA, EN MI PUEBLO, EN EL GENIO DE MI PAIS, Y CON ESTA FE VAMOS A LUCHAR Y A VENCER POR UNA ESPAÑA GRANDE PARA TODOS LOS ESPAÑOLES.”

¿Qué contraste más injusto e iníquo puede ofrecerse a estas manifestaciones del camarada Negrín, que la actitud seguida por los que dicen llamarse representantes de la Ejecutiva?

Planteadas la cuestión en el terreno de discordia a que le han llevado los ejecutivos de la U. G. T., los vocales del Comité nacional, los auténticos representantes de los trabajadores encuadrados dentro de la U. G. T., los únicos voceros legítimos de las masas populares, se ven en la obligación de tomar en sus manos el peso de una organización que por su soberbia, y por egoísmos particulares no han sabido mantener, no han sido capaces de sobrellevarlo aquellos que hasta ahora han regido los destinos de la central sindical.

Pero el pueblo, el soberano, será el que con su voz decida y resuelva para siempre este pleito interno de la U. G. T., que sólo podría conducirnos a una escisión, a un alejamiento con la C. N. T. de haber seguido por el camino desastroso a que pretendían llevarnos los que se niegan a que el Comité nacional se reúna en el local de la U. G. T. Y al mismo tiempo que aprobará las palabras del jefe del Gobierno, condenará también análogamente y con todo el peso de su autoridad todas las campañas divisionistas que pretendían llevarse a cabo entre la masa trabajadora, que sólo desea ver conseguida la unidad absoluta para asestar el golpe definitivo al fascismo.

dos actitudes notoriamente distintas en la hora actual

En la jornada de hoy, jornada de gran trascendencia para la política del Frente Popular, se han puesto de relieve dos conductas, dos actitudes notoriamente distintas ante el problema trascendental de nuestra guerra. Por una de ellas queda bien claramente reflejada la conducta clara, concreta y firme que sigue nuestro Gobierno; actitud reflejada en el sobrio y emocionante discurso pronunciado por el jefe del Gobierno con ocasión de la reapertura del Parlamento. La otra, actitud indigna de ser sustentada por media docena de hombres que tuvieron en sus manos el peso y la responsabilidad de tareas de Gobierno y las derivadas de nuestra gloriosa central sindical, es la seguida por el “grupo” de la Ejecutiva de la U. G. T.

La conducta que desde un tiempo a esta parte habían venido siguiendo estos elementos ha culminado en la expulsión de la Federación Gráfica Española, Federación de más solera y arraigo de nuestra central sindical. No contentos con esto, en el día de hoy se han puesto frente de las masas de una manera descarada ya, atrincherados detrás de una puerta del local social de la U. G. T., despreciando a la autoridad suprema del Comité nacional y a la voz clara y terminante de las masas, que es, en definitiva, a las que se deben.

El discurso del camarada Negrín, discurso pleno de serenidad, ha servido para exponer la tesis que sostenía y sostiene la independencia de nuestra patria. Ha abordado, aunque brevemente, todos los problemas más importantes del pueblo español en la hora presente y las tareas que se nos presentan en el camino de la victoria en su cuádruple aspecto de política interior, firme y serena; de política económica, severa y austera; de política militar, centrada en un esfuerzo constante por encima de todas las alternativas de los combates, y una política exterior basada en la necesidad, como dijo muy bien el jefe del Gobierno, de hacer comprender nuestra razón y convencer de ella a las demás naciones, a la vez que expresaba el profundo agradecimiento del pueblo español a las dos grandes naciones que nos han prestado en todo momento, a pesar de la enorme distancia en que se encuentran, su apoyo moral y fervoroso: la U. R. S. S. y México.

Toda esta política, todas estas tareas, se resumen en las magníficas palabras expresadas por el jefe del Gobierno y que copiamos literalmente:

“FE ABSOLUTA EN LA VICTORIA. NI OPTIMISMO NI PESIMISMO. FE PARA VENCER Y PARA CREAR. TENGO FE EN EL TRIUNFO PORQUE TENGO FE EN ESPAÑA, EN MI PUEBLO, EN EL GENIO DE MI PAIS, Y CON ESTA FE VAMOS A LUCHAR Y A VENCER POR UNA ESPAÑA GRANDE PARA TODOS LOS ESPAÑOLES.”

¿Qué contraste más injusto e iníquo puede ofrecerse a estas manifestaciones del camarada Negrín, que la actitud seguida por los que dicen llamarse representantes de la Ejecutiva?

Planteadas la cuestión en el terreno de discordia a que le han llevado los ejecutivos de la U. G. T., los vocales del Comité nacional, los auténticos representantes de los trabajadores encuadrados dentro de la U. G. T., los únicos voceros legítimos de las masas populares, se ven en la obligación de tomar en sus manos el peso de una organización que por su soberbia, y por egoísmos particulares no han sabido mantener, no han sido capaces de sobrellevarlo aquellos que hasta ahora han regido los destinos de la central sindical.

Pero el pueblo, el soberano, será el que con su voz decida y resuelva para siempre este pleito interno de la U. G. T., que sólo podría conducirnos a una escisión, a un alejamiento con la C. N. T. de haber seguido por el camino desastroso a que pretendían llevarnos los que se niegan a que el Comité nacional se reúna en el local de la U. G. T. Y al mismo tiempo que aprobará las palabras del jefe del Gobierno, condenará también análogamente y con todo el peso de su autoridad todas las campañas divisionistas que pretendían llevarse a cabo entre la masa trabajadora, que sólo desea ver conseguida la unidad absoluta para asestar el golpe definitivo al fascismo.



El presidente del Consejo, camarada Negrín, que en la reapertura del Parlamento esta mañana en Valencia pronunció un interesante discurso

Las guerras se pierden, con gran frecuencia, después de las victorias

Una vez formado el Gobierno, éste tuvo el decidido propósito de asegurar el orden en la retaguardia, mantener la moral contra la rebelión; en una palabra: ganar la guerra. Ahora puede decirse que el propósito es el mismo: ganar la guerra, pero también hay que prepararse para ganar la paz. Las guerras se pierden con gran frecuencia después de las victorias. Se pierden después del triunfo por no tener ésta preparación para ganar la paz, porque nosotros luchamos por la paz, por la única paz posible: por la paz que supone el restablecimiento del Derecho y de la Justicia. Por la afirmación de la libertad e independencia de nuestra patria. En este sentido hay una perfecta continuidad en los distintos Gobiernos que me han precedido a partir de la fecha de la subversión. Yo recuerdo unas palabras que mi antecesor en el Gobierno, recogiendo el sentido de otras palabras pronunciadas por el Presidente de la República, fueron dichas en las Cortes. Estas palabras eran que nosotros anhelábamos el triunfo, porque buscábamos la paz, que permitiera que el país se diera su régimen de vida más conveniente. Una paz así no es posible con abrazos, con componendas, ni con mediaciones. Nosotros pedimos sólo una mediación en el orden exterior, que es la de aquellos países que han firmado conjuntamente con España un pacto y que tienen la obligación de cumplir los compromisos contraídos, impidiendo que nuestro país sea objeto de una invasión extranjera. Que medien ahí, que eviten esto, y nosotros liquidaremos en seguida la situación interior, porque al afinarse en nuestro país determinadas naciones pretendían conquistar posiciones ventajosas que les permitieran imponer su régimen; primero, en Europa, y en el mundo, después.

De no haber habido ayudas extranjeras, el Gobierno hubiera ahogado la subversión

Para llegar a este estado se ha realizado una labor de años, y la han realizado con tanta cautela que ni los españoles nos dimos cuenta de que éramos juguete de esas ambiciones. De no haber habido ayudas extranjeras, el Gobierno hubiera ahogado la subversión de los dirigentes de

(Pasa a la pág. 4.)



# ...DOS LOS FRENTES

## HEROISMO EN EL NORTE ACOMETIVIDAD EN EL ESTE

### ASTURIAS

Después de rechazar varios ataques enemigos, nuestras tropas atacaron victoriosamente

Gijón, 1.—En la zona de los puertos de Pajares, Tarna y San Isidro, el enemigo se dedicó al descanso, siendo la tranquilidad casi absoluta. La actuación enemiga se ha concentrado en los sectores de la costa oriental. No sólo consiguieron las tropas leales rechazar a los núcleos atacantes, sino que en otras ocasiones fueron nuestras tropas las que llevaron la iniciativa en fuertes contrataques, que causaron a los fasciosos notable quebranto y gran número de bajas.

Los aviones extranjeros volaron durante toda la jornada desde Oviedo hasta las cercanías de Gijón, pasando sobre la mayoría de los pueblos de la retaguardia leal, como Colunga, Villavieja, Pola de Siero y otras localidades. También volaron sobre Gijón, donde nuestros cazas persiguieron en fuga a los piratas del aire. Al perseguirlos consiguieron entablar combate a la altura de Villavieja. Uno de los cazas enemigos, seriamente tocado, entró en barrena, creyendo nuestros observadores que caer en terreno rebelde. A la una y media de la tarde volvieron los aparatos a volar sobre Gijón. Fueron recibidos con nutrido fuego de nuestras baterías antiáreas, mientras los cazas les presentaban combate, que tuvieron que aceptar, entablándose en los aires una lucha durísima, que nos costó la pérdida de un aparato. Se distinguieron en este combate los pilotos republicanos Duarte y Castillo. Un proyectil de nuestras antiáreas estalló cerca de un bimotor fascioso, que se alejó cabeciendo y echando bastante humo por la cola, al mismo tiempo que perdía velocidad. Se cree iba tocado seriamente. Por tercera vez volaron los aviones extranjeros sobre Gijón a la caída de la tarde, presentándose cuatro bimotors de bombardeo, que fueron ahuyentados por los aparatos leales. (Febus.)

### FINALES

Los enemigos fueron rechazados en la zona próxima a este

Los fasciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron batidos con gran potencia de artillería y fusil. Una gran actividad se ha desarrollado en esta zona gran actividad. (Febus.)

Los fasciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron batidos con gran potencia de artillería y fusil. Una gran actividad se ha desarrollado en esta zona gran actividad. (Febus.)

Los fasciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron batidos con gran potencia de artillería y fusil. Una gran actividad se ha desarrollado en esta zona gran actividad. (Febus.)

Los fasciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron batidos con gran potencia de artillería y fusil. Una gran actividad se ha desarrollado en esta zona gran actividad. (Febus.)

Los fasciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron batidos con gran potencia de artillería y fusil. Una gran actividad se ha desarrollado en esta zona gran actividad. (Febus.)

Los fasciosos intentaron romper el frente por el Puerto de San Isidro; pero fueron batidos con gran potencia de artillería y fusil. Una gran actividad se ha desarrollado en esta zona gran actividad. (Febus.)

### FRENTE DEL SUR

#### UN RESUMEN DE LAS ULTIMAS OPERACIONES

Valsequillo, 28. (Por correo, de nuestro redactor Ponce Bernal).—Llevamos unos días de calma casi absoluta en estos sectores de Pozoblanco-Peñarroya. Nuestras tropas han podido gozar de alguna tranquilidad, y como también la temperatura se ha precipitado algo, puede decirse que los días que llevamos de semana y los posteriores de la anterior han sido de descanso para los soldados del 8.º Cuerpo de Ejército que operan en esta parte del frente Sur. Aprovechemos nosotros este sosiego transitorio para hacer un breve resumen de las operaciones efectuadas.

Será verdad, no es nuestra intención discutirlo, eso de los planes preconcebidos, pero los soldados republicanos han estrangulado la hernia de cerro Mulva y han hecho muchas bajas al enemigo. El saliente en cuestión era guarnecido normalmente por seis batallones. Los tres primeros montaban la guardia desde loma La Loba a cerro Mulva, y los otros tres desde cerro Mulva a sierra Tejonera. Y como los soldados del pueblo, según comunicó a su debido tiempo, se adueñaron, en avance rápido y vigoroso, de estas posiciones, resulta que los batallones que guarnecían ese "ángulo fascioso" han quedado maltruchos.

Claro que los comunicados del cuartel general del Ejército fascista del Sur aludieron a evacuaciones voluntarias. Mas una evacuación voluntaria no permite al enemigo hacer tan gran cosecha de botín como la recogida por nuestros soldados. Las tropas de la República atacaron, encontraron resistencia y vencieron. Y como las primeras líneas de atrincheramientos fasciosos fueron forzadas con gran rapidez, el grueso de la guarnición del saliente, situado entre Tejonera y cerro Mulva y entre esta altura La Raña (pequeño poblado minero de la cuenca de Peñarroya), fué forzado a batirse en una posición tan incómoda que perdieron la mayor parte de sus efectivos.

Que los rebeldes esperasen una arremetida contra cerro Mulva y sierra Tejonera, hecha, naturalmente, por ambos flancos, es muy verosímil. Que hubieran retirado en previsión de ella su artillería, también se explica. Pero los batallones que ocu-

paban las defensas seguían en ellas cuando los soldados republicanos acometieron. De ahí que resultaran tan malparados.

Además, el valor estratégico de las sierras Mulva y Tejonera es muy grande. Gracias a su dominio de ellas los fasciosos eran dueños de los principales promontorios que cierran el paso de Peñarroya. La barrera de Tejonera les pertenecía ahora parcialmente, pero aun así, nuestras posiciones de Valsequillo y La Granjuela corrían siempre peligro de ser envueltas por el Sur. El "ángulo fascioso" era un buido puñal que penetraba profundamente en la organización defensiva del ala derecha republicana. Vanamente quiso nuestro mando, en otras ocasiones, cerrar esa herida que manaba constante sangre. Logró un principio de cicatrización con la toma de algunas posiciones colindantes; pero varios meses seguidos han estado los insurgentes en las crestas de Tejonera y Mulva, parapetados en sus defensas naturales, que habían complementado con obras magnificas de fortificación.

La llanura de Granja de Torrehermosa es dominada por las colinas de sierra Herrera. Estas colinas, que cerraban el acceso a Granja por el Este, son como inmensos balcones desde el cual se apercebe la verdosa y fértil planicie extremeña, desarrollando sus prados, sus boscajes y sus riachuelos hasta las cercanías de Berlanga y Ahídonas. Después del triunfo de los soldados republicanos, todo ese balcón es de la República, que puede barrer con sus baterías gran porción del término de Granja de Torrehermosa y montar operaciones contra Extremadura sin riesgo de que un flaqueo malogre sus esfuerzos.

Los fasciosos habían hecho de sierra Herrera una verdadera ciudadela. Todos sus cerros y promontorios constituían un conjunto de obstáculos naturales, mejorados por varios meses de trabajos de fortificación, que el mando fascioso consideraba inexpugnables con justicia.

Pues todo eso fué roto, atravesado por los soldados de la República en dos jornadas. Algunos equipos de aviación les ayudaron, pero en casi todo el sector sólo han peleado las fuerzas de infantería y artillería del 8.º Cuerpo de Ejército.

### ALICANTE, BOMBARDEADO

Alicante, 1.—Ayer por la mañana, alrededor de las diez y media, cinco aviones fasciosos han pasado sobre Alicante, lanzando varias bombas, que cayeron todas en el mar. Los aviones se limitaron a cruzar la población. Nuestros cazas salieron en su persecución, no logrando darles alcance. (Febus.)

Temores de la prensa francesa Alemania e Italia eluden evacuar las bases navales españolas

Paris, 1.—Toda la atención de la prensa está concentrada en la actitud italoalemana con respecto al conflicto italoespañol. Los periódicos no creen que se lleguen a entablar las conversaciones tripartitas, y temen una memoria de Berlín y Roma para transformar en conversaciones de cuatro la negociación tripartita proyectada y eludir la evacuación de las bases navales y aéreas de las Baleares, España y Marruecos, y ganar tiempo con el propósito de una intervención militar que evitara a Franco la onerosa carga de una campaña de invierno. (Fabra.)

Si fracasasen los buenos intentos Francia e Inglaterra aseguran que abandonarán la no intervención

Ginebra, 30.—Se ha sabido de fuente autorizada que Gran Bretaña y Francia han asegurado al Gobierno español que si las negociaciones para la retirada de voluntarios fallan, se reunirá el Consejo de la Sociedad de las Naciones. Se cree que seguramente dicha reunión acordaría el cese de la no intervención y la restauración de los derechos de España a comprar armas en el extranjero. (United Press.)

### ARAGON

Pese a la desesperada resistencia de los fascistas, los soldados leales ocuparon Susín

Sabiñánigo y Jaca, incomunicados

Boltaña, 1.—Nuevamente los soldados de la República han demostrado el magnífico espíritu que los anima. Después de una labor preparatoria el Mando ordenó romper el paréntesis obligado de estos días, y los primeros resultados han sido una nueva victoria para nuestro Ejército. Se ha ocupado el pueblo de Susín, al sur de Arguisal, en la parte derecha del río Gállego y al oeste de Caspe. La operación ha sido magnífica, y aunque los rebeldes opusieron una gran resistencia, los soldados republicanos los desbordaron.

Susín completa la línea de Acín-Aso de Sobremonte-Escuer-Arguisal y Sardas, con lo que quedan en nuestra retaguardia un buen número de pueblos que venían siendo víctimas de la artillería fasciosa.

Como consecuencia de la ocupación de Susín, desde las alturas del pueblo se bate la carretera que va de Jaca a Cartirana y desde aquí a Sabiñánigo, con lo que el aprovisionamiento de esta localidad es ya difícilísimo, al mismo tiempo que nuestras tropas se van acercando cada vez más a Jaca, cuyo cerco es cada vez mayor. (Febus.)

Eficaz actuación de nuestra artillería

Boltaña, 1.—Nuestras tropas van taponando todas las salidas de Sabiñánigo y dirigen sus actividades bélicas en otros sectores, convirtiendo en ineficaces los que tienen fama de plaza fuerte. Los rebeldes, comprendiendo nuestra intención, y haciendo cuanto juzgan necesario para contrarrestar el impulso republicano, no escatiman metralla y emplean toda clase de armas: artillería, aviación, etc.

Ayer por la mañana, desde sus puestos de Paco de Asil, dispararon sus morteros en dirección a las posiciones de Asó y Yosa de Sobremonte, lugar por donde ellos juzgan que les llegará el peligro mayor para la ciudad de Jaca. Ha servido la agresión para que los soldados de la República, poseídos de un ardor y entusiasmo sin límites, acometieran a las avanzadillas rebeldes, haciéndoles huir precipitadamente. Los cañones de Asó de Sobremonte dispararon a su vez sobre Paco de Asil, haciendo callar los disparos fasciosos, no alterándose el silencio después, ya que los rebeldes recibieron un castigo ejemplar.

Las brigadas de fortificación leales han efectuado la labor a ellas encomendada, al propio tiempo que las ametralladoras de los servicios antiáereos oteaban la presencia de los pájaros negros, que cuando han volado sobre nuestro campo se han visto obligados a hacerlo a gran altura. (Febus.)

Son interrumpidos los trabajos de fortificación de los rebeldes

Bujaraloz, 1.—La artillería leal ha bombardeado algún movimiento de tropas fasciosas en las inmediaciones de Fuentes de Ebro. El bombardeo ha causado daños al enemigo, por cuanto no contestó a la agresión, limitándose a esconderse en los parapetos, paralizando toda acción en el campo.

La actividad del enemigo se ha reducido, por los sectores próximos a esta demarcación, a tra-

bajos de fortificación, apreciándose hasta en las cercanías de Perdiguera, Collado del Maestro, sector de Fuentes de Ebro, Villafraña, Campo Oliva y Cabezones que estos trabajos han tenido que paralizarse a consecuencia del fuego de nuestras baterías.

En el sector de Campo Oliva, tiroteos de fusil y ametralladora a media tarde. En el sector de Fuentes de Ebro, en la madrugada última, una patrulla leal de reconocimiento se encontró con un grupo rebelde y rompió fuego contra él con bombas de mano, obligándole a retirarse precipitadamente, a pesar de que los rebeldes iban en mayor número. Fué recogido algún armamento que los fugitivos dejaron abandonado en su huida. (Febus.)

En los frentes del Sur, calma absoluta

Alcañiz, 1.—En los sectores al sur del frente de Aragón la jornada ha transcurrido con relativa tranquilidad. Duelos de artillería y ametralladora, pero sin que se advirtiera la presencia del enemigo.

Por los sectores de la sierra de Albortón apareció la aviación enemiga, que no llegó a bombardear.

Calma por las líneas de Mediana, pues siendo este sector uno de los más movidos del frente, sólo se han registrado tiroteos de fusil. Han volado aviones enemigos; mas al acercarse a nuestras líneas, los cazas leales les han obligado a emprender la huida, girando en redondo hacia Zaragoza. (Febus.)

### SECCION FINANCIERA

**BANCO HISPANO AMERICANO**

Capital autorizado: 200.000.000 pts.  
Capital desembolsado: 100.000.000 pts.  
Reservas: 70.500.000 pts.

**Banco Mercantil e Industrial**

Domicilio provisional: Velázquez, 42 y Hermosilla, 26  
Teléfonos 57972, 57973 y 57974

## LA SESION DE CORTES DE HOY EN VALENCIA

(Viene de la página 1)

ciertas clases privilegiadas de España, y aun con las ayudas materiales que primeramente recibieron pudieron convencerse de que eran impotentes para hacer frente a la combatividad de nuestro pueblo, y entonces tuvieron que recurrir al envío de divisiones militares. Por eso, triunfar en esta guerra no es conseguir la victoria en favor de una tendencia o en favor de una doctrina, sino que el problema es de que pueda sobrevivir o no España. Y en la lucha por el triunfo no hay que olvidar el día de la paz. Tampoco tenemos que descuidar los frentes de guerra. No sólo en los frentes de batalla, sino en la política económica y en la exterior. Vais a permitir que os señale las orientaciones del Gobierno en la retaguardia, en la política combativa de los frentes y en la política exterior.

### El orden interior y el restablecimiento de la normalidad

En el orden interior se ha perseguido por el Gobierno, desde el primer momento de su constitución, el restablecer por completo la disciplina social donde estuviera perturbada, y mantener enérgicamente el orden público. El Estado ha corregido los abusos y los atropellos. Se ha

logrado rescatar plenamente para el Poder público el ejercicio de la autoridad, en forma que no permita que nadie se tome la justicia por su mano. Las garantías individuales también se han restablecido, y se ha intentado restablecer, asimismo, la independencia de la administración de justicia. A este fin, además de funcionar los Tribunales ordinarios, se ha creado el Tribunal de Subsistencias y todos los organismos necesarios para garantizar el derecho y la justicia. Pero este restablecimiento de la normalidad, en lo que se refiere al orden interior, al desaparecer la acción de tipo anárquico ha surgido un peligro, que el Gobierno está dispuesto a cortar de raíz. Esto ha servido para que muchos enemigos del régimen republicano creen dificultades al Gobierno. Para extirpar este peligro se ha creado el Tribunal de Alta traición. Esperamos que su labor sea lo suficientemente eficaz para acabar con cualquier intento contrario a la normalidad en el orden interior. Respecto al problema de los refugiados, he de decir que ésta es una cuestión que el Gobierno, y sólo el Gobierno, puede resolver, y que no permitiremos que nadie intente intervenir en un asunto de esta naturaleza, que le compete exclusivamente al Gobierno de la República.

### Los refugiados en la retaguardia

Esos refugiados constituyen un verdadero ejército de enemigos de España en nuestra retaguardia. Para acomodarlos se ha extendido el derecho de extraterritorialidad a otros edificios ajenos a las Embajadas, y a veces manzanas enteras. El Gobierno está decidido a resolver esta cuestión. La magnitud del abuso lo demuestran la cifra de refugiados, que ha llegado, en Madrid, a veinte mil personas; como digo, un verdadero ejército en nuestra retaguardia. Para sacar del apuro en que se habían metido a las representaciones extranjeras que albergan a estos refugiados, se entró en negociaciones. El Gobierno autorizó la evacuación de mujeres y niños. En algunos casos, en los primeros momentos, salieron íntegramente todos los refugiados. Pero se falsó el pacto, y los que fueron evacuados al extranjero marcharon luego al terreno fascista, donde incluso desempeñaban cargos de responsabilidad. Tal situación nos hizo reconsiderar el problema: urge la salida de los refugiados de Madrid. Con ocasión de las reuniones de Ginebra se han entablado algunas negociaciones. Hemos rechazado de plano, desde luego, la coacción de que se nos quería hacer objeto con motivo de nuestra candidatura para la reelección del puesto permanente del Consejo. Yo, en mi discurso, al ocuparme de la humanización de la guerra, había dicho que nuestro Gobierno estaba dispuesto a buscar con urgencia un remedio al problema de los exiliados satisfactorio para todos; por lo visto se aprovechó la oportunidad para hacernos la proposición coactiva. Se quería que firmásemos una carta-compromiso que habría de inscribirse incluso en el protocolo de la S. de N. Os voy a dar lectura a los principales documentos cambiados por nuestra Delegación con el representante de algún país sudamericano. No tengo reparo en dar lectura a estas cartas; primero, porque no podría silenciarlo si fuera deseo de los diputados conocerlas, y en segundo término, porque, contraviniendo la costumbre, aquel representante sudamericano hizo ya públicas algunas. La gestión la subrayan especialmente los delegados de Cuba, Bolivia, Chile y Perú. Se aspiraba incluso a que los fasciosos refugiados en la Embajada de Cuba, por actos de hostilidad al régimen y espionaje, fueron procesados con el asenso del señor embajador del Perú. En nuestra contestación se dijo que la evacuación sería únicamente acorde con los intereses del Estado y nuestro propia legislación.

que el Gobierno se comprometa también a considerar como procedente de una extradición, que como sabéis excluye la pena capital, a aquellos que en conflictos con las leyes se presentan espontáneamente a los Tribunales. Comprenderéis que, sobre otras medidas complementarias del Gobierno en esta cuestión, no es oportuno ahora hacer anticipos.

### La política económica

Una materia de fundamental interés a nuestra nación es la política económica. Hasta el presente hemos podido rebuñir el mal trance, y yo declaro que si la economía española sigue siendo seriamente regida, la guerra, en este aspecto, no se podrá perder. Voy a exponeros a "grosso modo" las medidas tomadas en los departamentos de Agricultura y Economía, encaminadas a ejercer un control severo en las actividades productoras. Se ha coartado la iniciativa individual, a reserva del sistema definitivo que el país y el Parlamento quieran establecer en su día. El nuevo régimen ha elaborado una mejor distribución de la riqueza, y a la mejora de aquellos que estaban en situación de parias.

### La cultura

Preocupación del Gobierno ha sido asimismo hacer llegar la cultura a todas las partes del pueblo, para que no se queden sin ella quienes careciesen de medios. Nos guiaba principalmente un interés nacional: encontrar las mejores inteligencias allí donde se hallaran.

### Problemas militares

Sobre problemas militares, os diré: El ministerio de Defensa ha empleado su actividad en la reorganización y reconstitución del Ejército. Se ha intensificado también la obra del Comisariado para atender las necesidades de los soldados. Confesará que hemos tenido bastantes infortunios, debidos casi todos a desigualdad de medios: la lamentable pérdida de Bilbao, la de Santander, que no ha podido aguantar a las divisiones italianas, y ahora, el heroísmo de Asturias, cuya magnitud yo no tengo palabras para descubrir, pero que por su grandeza estoy seguro está en la mente de todos vosotros. También este departamento ha actuado de forma activa. Ahí están nuestras ofensivas del Centro, de Aragón y del Sur. Siempre se han conseguido los objetivos. En Madrid se obtuvo el objetivo principal que se perseguía: que no cayera Santander, y Santander no cayó entonces. Con esta obra de reorganización de que os hablo hemos conseguido crear un verdadero Ejército, al tiempo que la técnica se perfecciona y su eficiencia está progresando. La guerra ha de ser aún larga; es preciso que el país lo sepa. Pronto dispondremos de un Ejército poderoso que nos permitirá pa-

sar de la defensiva o de la expectativa al ataque en todas las líneas.

### Política exterior

Diré también dos palabras sobre política exterior. Salvo con tres naciones hemos mantenido cordiales relaciones con todos los países. Pero las mantenidas con dos de ellos, uno de América y el otro de Europa, merecen especial mención. Me refiero a México y a Rusia. Es deber mio declarar que los servicios que Rusia nos ha prestado lo han sido siempre sin contrapartida. Preciso resaltarlos. Han sido servicios prestados de una manera desinteresada.

En política exterior caben dos formas: o se hace uno comprender para convencer o ha de comprender para ser atendido. Para convencer a los demás, los argumentos no son precisamente los de la dialéctica. Por eso nosotros hubimos de comprender para ser atendidos. Declaramos que la República no gozó desde el primer momento de la simpatía del exterior; un día de abril las Cancillerías madrileñas, "que dormían una buena mañana", se despertaron con la noticia de que había nacido una nueva República. La sorpresa se convirtió pronto en prevención. Ya en 1933 Italia y Alemania se nos declaraban hostiles.

Para el examen del conjunto del panorama internacional conviene recordar una cadena de episodios: Rhen, el Rin, el Sarre, lo de Abisinia, el Manchukuo, etc. Es que es posible, para salvar la paz, sacrificar aunque sea la propia dignidad? Algunos países creen que un crecimiento continuo del consentimiento mantendrá la paz. Grave error. Tendrán razón, porque nosotros ganaremos. Un nuevo frente occidental, con un Ejército de dos o tres millones de hombres, que no sabían a quién tener que achacar la suerte de sus infortunios y sus desvelos, constituirían grave riesgo para la Europa más occidental.

Nuestros medios naturales de producción serían, asimismo, un grave peligro para esa parte del Continente, si no fuéramos nosotros, precisamente, los que vamos a salvar a Europa. Ya lo dijo el Presidente de la República en ocasión célebre: "Nosotros vamos a salvar al mundo."

### Fe en España

No hay que dejarse embargar por optimismos o pesimismo lógicos; pero la política tiene que tener fe. La fe crea, anima y da vigor. Sin ella, Colón no hubiera conquistado América. La fe y el amor, como dijo Schopenhauer, no se crean ni se improvisan, pero se cultivan. Esto es lo que hay que inculcar a nuestro país: fe en los que combaten y en los que trabajan. Yo creo en nuestros triunfos porque tengo fe en España, en nuestra raza, no en esa raza que se busca en los ámbitos genealógicos. La raza es

una coincidencia del alma, un concepto psicológico común, en el predominio de unos grados sanguíneos. Reviviremos del instante dos siglos.

### Lucharemos por una España que sea sólo para todos los españoles

Nosotros—termina diciendo el doctor Negrín—hemos de luchar por una España grande y por una España que sea sólo para españoles y para todos los españoles. (Grandes aplausos.)

El presidente de la Cámara declara abierto debate sobre la declaración ministerial. (Continúa la sesión.)

### El Partido Socialista apoya al Gobierno

González Peña, en nombre de la minoría socialista, comienza diciendo que ésta apoya incondicionalmente al Gobierno, como asimismo ha prestado igual apoyo a los anteriores. Hace el elogio de la labor llevada a cabo por el Gabinete Negrín en sus diversos departamentos, especialmente en cuanto se refiere al orden en la retaguardia y mejoramiento del Ejército que defiende la libertad e independencia de España. También se refiere a la labor del exterior, y subraya la afirmación del presidente del Consejo relativa a que no se permitirá a nadie atentar contra la soberanía y la independencia de España. Hoy asiste a esta sesión el señor Portia Valladares, testigo de que se levantaron los fasciosos de Burgos contra los Poderes legítimos y legalmente constituidos. Seguidamente hace una encendida defensa de la actuación del Ejército del pueblo en el frente de Asturias, y declara que, si faltan algunos diputados de aquella región, se porque están cumpliendo su deber en sus sitios. Termina reiterando que el Partido Socialista está al lado del Gobierno y dispuesto a obedecer siempre sus órdenes en el frente y en todos los sitios; y dice que aquellos malos españoles—pocos,afortunadamente—que no comprenden la grandeza moral de España, quedarán asombrados al ver cómo las organizaciones anticomunistas saben defender la integridad y la independencia de nuestra patria.

Después intervienen el señor Velao, por Izquierda Republicana, y el señor Portia, por los independientes, que expresan su adhesión al Frente Popular. Seguidamente se despachan varios asuntos de trámite y se le da el orden del día para mañana, levantándose la sesión a las dos y media de la tarde.

### VISADO POR LA CENSURA

## CARTELERAS

**PARA MAÑANA**

**TEATROS**

ALKAZAR.—4: Tu gitano y yo gitano. ASCASO.—4: El cuarto de Gallina. Fin de fiesta por Rafael Arcos.

BARRAL.—6: Los galeotes.

CALDERON.—4: Penúltimo día Ana Mary (Shirley Temple española), Aquilino, Moreno, Polita Bedros, Moritz, Lolita Granados, Margarit and Francis. Sepepe. 6:15: Homenaje a Moritz. Aquilino, Sepepe, Margarit and Francis, participando Ana Mary (Shirley Temple española), Luis Torr, Patena (niño), Euxerria Iglesias, Lolita Mánaga, Hermanna Branel, Moritz, Polita Bedros, Lolita Triana, Alfaro, Luigi Keaton, Julia Oliver, Lolita Granados, Los Lucky's, Interviniendo Los Piter's, Anita Costa, Victoria Mas, Carmelita Sevilla, Abislaedini, Zorop, Escobedo, Pastora Imperio y Niño Pérez. Algo apoteósico. Cincuenta artistas. Butaca, 4 pesetas.

COMEDIA.—6:30: Cuidado con la Paca! CHUECA.—6: María Magdalena. ESPAÑOL.—6: Mariana Pineda. Respuesta a García Lorca.

FUENCARRAL.—6: La chupatona.

GARCIA LORCA.—4:30 y 6:30: Arganza y su esposo, Niño Alagía, Sorapio Gutiérrez, Tria Hermanna Diaz, Topye, Anita Flores, Pompoli, Thaddy, Natusodonocoretto, Zampabollos y Orquesta Madrid. Quince artistas.

IDEAL.—6:30: La tragedia de Pierrot y Carceleras (preestreno).

JOAGUIN DIGENTA.—6: Las amonias. LATINA.—6:30: La copia andaluza (por El Americano, Varea y Miquel-Albaladeu).

MARAVILLAS.—6: Los carnesitas.

MARTIN.—6:30: Las ametralladoras.

PARDINAS.—6: Doña Hermanna Diaz (por Chivo de Rojas, Pepita Rollán y Raquelita Haro).

PAVON.—6: El mi hijo! Fin de fiesta por Maritza.

PROGRESO.—6:30: Calle de la Amargura.

ZARZUELA.—6: La canción verde. Compañía Confederada. Les titules de Cachiporra (García Lorca).

**CINES**

ACTUALIDADES.—De 11 a 9: Inferno negro.

AVENIDA.—Desde 4:30: Contra la corriente.

BARCELO.—Desde las 4: La feria de la vanidad.

BELLAS ARTES.—Desde 4:30: ¡Viva Villa!

BENAVENTE.—Desde 4:30: Diego Corrientes.

BILBAO.—4:30 y 6:30: Barrios Bajos (quinta semana).

CALATRAVAS.—De 11 a 9: Nuevas aventuras de Tarzán.

CALLAO.—De 4 a 6:30: Programa doble: El cuatrero y Aventura trasatlántica.

CAPITOL.—4 y 6: Una noche en la Opera (cuarta semana, en español).

CARRETAS.—11 a 9: La juventud de Máximo y Queremos cerveza (por Pamplinas).

CHAMBERI.—Desde 4:30: La mentira de la gloria.

DORE.—4:30 y 6:30: El rey de los Campos Eliseos y Tierra de hombres.

**PALACIO DE LA MUSICA**

Lunes, 4 de octubre,

**AMOR DE GAUCHO**

POR WARNER BASTER, CON EL TANGO DE LA COBRA

DOS DE MAYO.—4:30 y 6:30: Aquí viene la Armada.

DURRUTI.—Desde las 4: La ciudad sin ley. Sexta semana de Ramper.

ELCAÑO.—Desde 4:30: Tres lanceros (Georgias).

ENCOMIENDA.—Desde 4:30: Rivaltes.

FIGARO.—Desde las 4: El correo de Bombay y Lobos pastores.

FLOR.—Desde 4:30: La alegre divorciada y Hacienda de las suyas.

GENOVA.—4:30 y 6:30: Cinco cuantas.

GONG.—11 a 9: Boiero.

GOYA.—4:30 y 6:30: La verbena de la Pelona.

HOLLYWOOD.—Desde 4:30: El vagón de la muerte.

MADRID.—Desde 4:30: La calle 42.

MADRID-PARIS.—Desde 11: Tango-Bar.

METROPOLITANO.—Desde 4:30: La señorita de Trevélez.

MONUMENTAL.—4:30 y 6:30: Flor de noche y ¡Vaya un empleo!

OLIMPIA.—Desde 4:30: Golpe por golpe.

PADILLA.—4:30 y 6:30: Ojos carifiosos.

PALACIO DE LA MUSICA.—4:30 y 6:30: Mares de China (séptima semana).

PANORAMA.—Desde las 11: Una canción, un beso y una mujer, Isabella Herrán. Tria Hermanos Diaz (tercera semana).

PLEVEL.—Desde 4:30: El triunfo de la carne.

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 4 a 6:30: King-Kong.

PRENSA.—Desde las 4: La nave del terror y Luces de Buenos Aires (segunda semana).

PROYECCIONES.—6: Homenaje a Guillén. Brigada secreta (en español). Fin de fiesta con Pilarín Abellán, Selmy, Conchita Muñoz, Mariquita, Carmelita Sevilla, Escob, Esteo and Waldo, Richard, Carmen Flores, Balasteros, Peñón-Balasteros, Boty, Doll, El Buzosor Navarro, María Luisa Jiménez, Tony Kleiss, Carmelita Caballero y Guillén.

RIALTO.—Desde las 4: ¡Centinela alerta! (Angeles), doceava semana) y actuación personal de Mary-Tere, Pastora Imperio y Niño Pérez.

ROYALTY.—4:30 y 6:30: Una noche en el Paraíso.

SALAMANCA.—4:30 y 6:30: Así venecianos y Noches moscovitas.

TETUAN.—4:30 y 6:30: Madre querida.

TIVOLI.—4 y 6:30: Hogueras en la noche.

## SE REUNE EL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T. DE ESPAÑA

### Los escisionistas se niegan a abrirles la puerta, y los vocales se trasladan al local de la Federación Gráfica

Valencia, 1.—Esta mañana, a la hora fijada, llegaron al local social de la Unión General de Trabajadores los vocales de las Federaciones que representan la mayoría absoluta del Comité nacional. A pesar de sus reiteradas llamadas, el resto de la Comisión ejecutiva se encerró en el local y se negaron terminantemente a abrirles la puerta. Con el fin de evitar situacio-

nes de violencia, que acaso intentaban buscar los elementos escisionistas de la U. G. T., los vocales del Comité nacional se dirigieron al local de la Federación Gráfica, la Federación Pablo Iglesias, el glorioso fundador de la U. G. T. y del Partido Socialista, en cuyo local se está celebrando en estos momentos el Comité nacional de la U. G. T. de España. (Claridad.)

marada contestó que se lo traía muy bien aprendido.

Prete! ha salvado su voto en la carta siguiente, que ha dirigido a la Prensa:

"Es innegable que el problema de la expulsión de las Federaciones ha tomado estado público. Es innegable, también, la magnitud de tal problema. Está, pues, situado éste de cara a las masas, y en tales casos sólo corresponde a los miembros de la Comisión ejecutiva ponerse en el mismo plano que las propias masas y demostrar ante éstas la actitud de todos y cada uno.

No ha sido norma nunca de la U. G. T. decir en sus notas cuál era la posición de cada uno de los componentes que la integran. Es por esto, sin duda, por lo que en la nota que se ha dado de la reunión convocada en el día de hoy se da la sensación, cuando menos, de unanimidad. Y no es así, puesto que yo, como miembro de la Comisión ejecutiva de la U. G. T., he manifestado en todo momento, desde que se planteó esta cuestión que nos ocupa, mi desconfianza con la conducta que la misma ha seguido. Y en la última reunión he planteado un voto particular que difiere, naturalmente, en absoluto del criterio acordado por los demás componentes de la Comisión ejecutiva de la U. G. T.

Me creo, pues, en el deber de ponerlo en conocimiento de las masas para, con ello, orientarlas y que públicamente quede fijada de manera inequívoca mi posición." Lo firma Felipe Pretel, miembro de la Comisión ejecutiva de la U. G. T. de España.

**AVENIDA**

**LUNES, 4 DE OCTUBRE**

Por MARIA ARIAS y PEDRO TEROL

Música de Serrano



### Felipe Pretel se muestra disconforme con la actitud de la Ejecutiva

Valencia, 1.—Se conocen detalles de la reunión que celebró ayer la Comisión ejecutiva de la U. G. T. para discutir la última carta de proposición de solución, presentada por la mayoría de las Federaciones que componen el Comité nacional. Lejos de existir la unanimidad que parece desprenderse de la nota publicada ayer por el órgano del pequeño grupo de la Ejecutiva, hubo una voz discrepante, que fue la del camarada Fe-

lipo Pretel. Este dijo, sin esbozo alguno, que la Comisión ejecutiva carecía ahora de toda autoridad, y que esta autoridad, emanada de las masas, se hallaba evidentemente en los vocales del Comité nacional. Largo Caballero le replicó alradamente que esto no se podía escuchar con paciencia; pero añadió que, después de todo, Pretel estaba representando su papel. Con toda seriedad nuestro ca-

**Consejo Obrero de la Casa**

**MOISES SANCHA, S. A.**

Casa dedicada al suministro de toda clase de prendas para el Ejército, Marina y Aviación Uniformes militares

Equipos para altos vuelos

MONTERA, 14 - Tel. 11877